



## Zsombó Nagyközség Polgármesterétől

6792 Zsombó, Alkotmány u. 3.  
Telefon: 62/595-555, fax: 62/595-556  
E-mail: [polgarmester@zsombo.hu](mailto:polgarmester@zsombo.hu),  
web: [www.zsombo.hu](http://www.zsombo.hu)

---

**Iktatószám:** ZS/323-14/2023

**Ügyintéző:** Horváth Ágnes

**Tárgy:** tájékoztatás a házi orvosok és a fogorvos rezsitámogatási ügyéről

**Melléklet:** Dr. Borbély Rita ismételt kérelme

### Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének

#### Tisztelt Képviselő-testület!

Az egészségügyi alapellátást az önkormányzattal kötött feladatellátási szerződés alapján és a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (továbbiakban: NEAK) finanszírozása mellett ellátó felnőtt házi orvos, házi gyermekorvos és fogorvos a megemelkedett rezsiköltségek viselésében múlt év végén kérték az önkormányzat segítségét.

A Tisztelt Képviselő-testület a 14/2023. (II.14.) Kt. határozatával az egészségügyi alapellátás biztonsága érdekében Dr. Borbély Rita felnőtt házi orvos, Dr. Szabó Ágnes házi gyermekorvos és Dr. Apró Katalin fogorvos részére személyenként egyszeri 150.000 Ft rezsitámogatást biztosított az energiaköltségekhez hozzájárulásként az önkormányzat 2023. évi költségvetésének terhére. Ezt a támogatást a Tisztelt Képviselő-testület döntésének megfelelően az orvosoknak kifizettük, ők hálásan fogadták. Felhatalmazást kaptam arra is, hogy részletfizetésről állapodjak meg orvosainkkal a magas gáz- és áramszámlák megfizetése és az orvosi praxisok fizetőképességének megőrzése érdekében. A Tisztelt Képviselő-testület ugyanakkor elhatározta azt is, hogy 2023. május 31-ig megvizsgálja - az orvosi rendelők energiafogyasztása és az energiaárak, valamint az önkormányzat lehetőségeinek ismeretében - az orvosok további kiegészítő rezsitámogatásának lehetőségét.

Tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet arról, hogy Dr. Borbély Rita és Dr. Szabó Ágnes ismét jelezték finanszírozási nehézségeiket. Közölték, hogy az önkormányzat által továbbszámolt földgáz- és áramdíjakat a részletfizetési kedvezmény ellenére sem tudják kifizetni, mert a havi részletek összege minden újabb számla érkezésével emelkedik. A két orvos utalt arra, hogy a helyzetük jelenleg rosszabb, mint tavaly ősszel volt, a finanszírozásuk az indikátorrendszer bevezetésével bizonytalanná vált. Ismételten kérik az önkormányzat támogatását és azt, hogy az energiaköltségeken százalékos arányban, a fogyasztás függvényében osztozzanak az orvosok és az önkormányzat. Ehhez személyes egyeztetést kezdeményeztek, ami 2023. május 11-én megtörtént.

Az egyeztetésen tisztáztuk, hogy az önkormányzat az egészségügyi alapellátás biztosítására irányuló feladatellátási kötelezettségének azzal tesz eleget, hogy a házi orvosokkal és a fogorvossal feladatellátási szerződést köt, térítésmentesen biztosítja számukra a rendelőt és gondoskodik a rendelő külső homlokzati részeinek

karbantartásáról, felújításáról, valamint a falakban elhelyezkedő vezetékek és a központi fűtésrendszer teljes vagy részleges cseréjével járó munkák elvégzéséről. Ezen túl egyéb jogszabályi kötelezettsége nincs az önkormányzatnak, ugyanakkor lehetőségeihez mérten dönthet úgy a Tisztelt Képviselő-testület, hogy ennél több támogatást nyújt az orvosoknak. A betegellátás biztosításához a házi orvosok közvetlenül az Államtól kapják a finanszírozást. Az önkormányzat kizárólag a védőnői ellátás működtetéséhez kapott finanszírozást, ez év június végéig, amelyből egészségügyi szolgáltatóként ugyanúgy finanszíroznia kellett a megemelkedett gázdíjakat.

Az egyeztetésen az orvosok azt kérték, vállalja át az önkormányzat a rezsiköltségük egy részét. Tájékoztattam az orvosokat, hogy az önkormányzat eddig is kereste, ezután is keresi a támogatási lehetőségeket a rezszi finanszírozására. Felmerült az a javaslat is, hogy állapodjon meg az önkormányzat az orvosokkal egy havi fix összegű rezsidíjban (gáz és áram) ideiglenesen.

Tájékoztattam az orvosokat arról, hogy az önkormányzat a saját intézményei és ingatlanjai, illetve a közvilágítás vonatkozásában ugyanolyan nehéz helyzetben van, mint ők. A korábbi energiaköltségek többszörösét kell fizetni ugyanazért a szolgáltatásért, ezért kellett drasztikus takarékosági intézkedéseket bevezetni. Jelenleg az önkormányzat nincs abban a helyzetben, hogy a feladatai veszélyeztetése nélkül támogatni tudja az orvosokat.

Az egyeztetés azzal zárult, hogy megvárjuk a teljes fűtési szezonról beérkező gázszámlákat, majd ismét egyeztetünk és közösen keressük a megoldást.

Részletfizetésre megállapodást kötöttem Dr. Szabó Ágnes házi gyermekorvossal, aki fizetési kötelezettségeinek folyamatosan eleget tett. Dr. Borbély Rita házi orvossal nem sikerült megállapodást kötnöm, mert felajánlásom ellenére nem jelölte meg, hogy milyen ütemezésben szeretné a rezsiszámlákat fizetni. Ennek ellenére 289.200 Ft-ot befizetett az 1.065.610 Ft tovább számlázott rezsiből (2022.08.01-2023.08.01. közötti elszámolási időszak, 2023.02.15-2023.09.18. között számlázva).

A nyár folyamán további egyeztetés történt Dr. Szabó Ágnes házi gyermekorvossal, amelyen Dr. Borbély Rita házi orvos nem vett részt. Az egyeztetésen türelmét kértem a gázszámlák megérkezéséig és az önkormányzat esetleges támogatási lehetőségének áttekintéséig.

Az egészségügyi szolgáltatók helyzete nehezebbé, bizonytalanabbá vált, részben az energiaköltségek 2022. októbertől történt drasztikus emelkedése, részben az állami finanszírozásuk változása miatt. Ez utóbbi adatba az önkormányzatnak csupán részleges a betekintése. Közérdekű adat lévén megismerhető a havi finanszírozásuk. Ugyanakkor részletesen nem ismerjük a vállalkozásuk költségeit, ami nem is feladatunk. Igazából nem is lenne dolgunk vele, ha nem fordultak volna az önkormányzathoz rezsitámogatásért. Információ hiányában ennél részletesebben nem tudunk az egészségügyi szolgáltatók finanszírozásával foglalkozni. Vélelmezni tudjuk, hogy a segítségre szükség van, ezért javaslattal is élek további vissza nem térítendő támogatás nyújtására a házi orvos és a házi gyermekorvos részére. Az energiavételezés tovább számlázásának, és egyáltalán az egészségház működésének megértéséhez néhány dologról tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet:

1. Az épület önkormányzati beruházásban megújult (hőszigetelés, nyílászáró csere is történt), kibővült kb. egy bő évtizede.

2. Napelemrendszerrel láttuk el az épületet, amelynek következtében éves szinten **nem kellett az orvosoknak a villamos energiáért fizetniük**. A fogyasztásmérés egységenként (védőnők, gyermekorvos, felnőtt házi orvos, fogorvos) történik. (Valamelyest nehezíti az áttekinthetőséget, hogy a villamosenergia részszámlákat tovább számlázza az önkormányzat az orvosoknak, és az éves elszámolás után a tovább számlázott részszámlák értéke jóváírásra kerül a napelem általi, a fogyasztásnál nagyobb mennyiségű villamosenergia betáplálás miatt.)
3. A vízfogyasztás mérése almérőkön keresztül van elosztva a négy egységnek.
4. Az önkormányzat részéről a gázfűtés költségén kívül a villany (ami eddig ingyenes volt), a víz és a vezetékes telefon (polgármesteri hivataltól) kerül tovább számlázásra. A telefon az önkormányzat és intézményeivel közös központi kialakítás miatt nem jelenten jelentős költséget.
5. Az egészségház fűtési rendszere egy központi gázkazánt tartalmaz, amely a négy egységre különválasztott fűtési körökön keresztül (falon kívüli csövek), radiátorok segítségével adja le a hőt. A négy fűtési körön egy-egy egyforma hőmennyiségmérő üzemel, amely havonta leolvasásra kerül. Az ezeken leolvasott adatok alapján kerül szétosztásra a gázfogyasztás. Az épületben a használati melegvíz előállítását is a gázkazán végzi. Egy kisebb méretű hőtárolóban melegen tartja a vizet a kazán, amelyről a melegvizet egy kis teljesítményű keringetőszivattyú a csővezetékeken eljuttatja az összes csaphoz, tusolókhöz, így a melegvíz azonnal folyik a csapokon. (Ennek a kikapcsolására érkezett igény Dr. Szabó Ágnes gyermekorvostól a nyár végén, aminek eleget tettünk a kazán lekapcsolásával.) A régi gázkazánt néhány éve az önkormányzat újra cserélte.
6. Több jelzéssel is éltek a házi orvosok a fűtési rendszer szerintük nem megfelelő működésével kapcsolatban. Ennek a felülvizsgálatával másik előterjesztés foglalkozik, így erre nem térek ki. Figyelembe véve a teljes gázfelhasználást a fűtési időnyben és a lakossági gázárhoz képest kb. 14-szeres gázárát, azt megállapíthatjuk, hogy egy átlagos, gázzal fűtött családi házban elfogyasztott gázmennyiségnél kevesebb fogyott el az egészségházban. Az alapterület viszont nagyobb, mint egy átlagos családi házé. Ebből arra következtetnek, hogy olyan nagy baj nem lehet a fűtésrendszerrel. Természetesen a felülvizsgálat tárhat fel hibákat, amelyeknek a megoldása intézkedéseket tehet szükségessé.
7. Az egészségházban két szolgáltató, a fogorvos és a gyermekorvos, fűtésre is alkalmas klímaberendezést szereltetett fel, amelyet a 2022. októbertől indult fűtési szezonban fűtésre, illetve fűtés rásegítésre használtak, így csökkentették a gázfelhasználást. Dr. Apró Katalin fogorvos teljes egészében le tudta csökkenteni a gázfelhasználását, míg Dr. Szabó Ágnes gyermekorvos kevesebb mint felére tudta csökkenteni a gázfelhasználást. A klíma nélküli egyéb megtakarítási intézkedésekkel (főleg a hőmérséklet csökkentésével) és a viszonylag enyhe télnek is köszönhetően Dr. Borbély Rita házi orvos is felére csökkentette a gázfelhasználást.

Az előbb felsoroltakból kitűnik, hogy az egészségházban működő négy egészségügyi szolgáltató - önkormányzat által tovább számlázott – közüzemi költségeinek túlnyomó többségét, majdnem egészét a gáz teszi ki éves szinten, ezért kollégáimtól a gázévről kértem kimutatást a költségekről, hiszen így válik összehasonlíthatóvá a ténylegesen az orvosokat érintő rezsimelegedés.

A felnőtt házi orvos 2020.10. hó – 2021.10. hó között 168.642 Ft-ot (42.007 MJ), 2021.10. hó – 2022.10. hó között 213.095 Ft-ot (46.232 MJ) fizetett a gázért, és 2022.10. hó – 2023.08.08 közötti időszakban felhasznált fűtés alapján 1.038.187 Ft-ot (23.347 MJ) kell fizetnie.

A házi gyermekorvos 2020.10. hó – 2021.10. hó között 178.193 Ft-ot (45.544 MJ), 2021.10. hó – 2022.10. hó között 166.671 Ft-ot (35.930 MJ) fizetett a gázért, és 2022.10. hó – 2023.08.08 közötti időszakban felhasznált fűtés alapján 745.619 Ft-ot (16.746 MJ) kell fizetnie.

Tekintettel arra, hogy a fogorvosi praxis gázfelhasználása megszűnt, további támogatásra itt nincs szükség, erre javaslatot sem teszek.

**A két házi orvosi praxis támogatására, figyelemmel arra a tényre, hogy ez nem az önkormányzat feladata, ugyanakkor a képviselő-testület elkötelezett az egészségügyi alapellátás minél jobb színvonalú működése mellett, és tekintettel az önkormányzat teherbíró képességére, javaslom a 2023. februárban odaítélt összesen 450.000 Ft vissza nem térítendő támogatáson felül további összesen 900.000 Ft vissza nem térítendő támogatás nyújtását házi orvosainknak, Dr. Borbély Rita részére 450.000 Ft, Dr. Szabó Ágnes részére 450.000 Ft összegben a 2023. évi költségvetés terhére.**

A két házi orvosi praxis támogatásának mértékére tett javaslatnál azt vettem figyelembe, hogy a nyári használati melegvíz díja az idei évben a három szolgáltató közül a gyermekorvosnál (és a védőnői szolgálatnál, amit az új szolgáltató, a klinika finanszíroz) jelent meg, ennek összege a magas (nettó 34,3 Ft/MJ) gázárakkal közel 200 ezer Ft volt, amit célszerű külön kezelni és a gyermekorvost ezzel az összeggel támogatni. A fennmaradó 700 ezer Ft-ot pedig az érintett időszakban a két szolgáltató között a továbbszámlázott rezsi díjával arányosan javaslom szétosztani (1.065.610 Ft – 824.863 Ft). Így tervezett támogatás 600 – 600 ezer Ft, amelyből 150-150 ezer Ft-ot a februári döntéssel a képviselő-testület már odaadott.

Amennyiben a képviselő-testület elfogadja a javaslatomat, akkor a felnőtt házi orvosnak a fűtési évben (2022.08.01 – 2023.08.08.) továbbszámlázott közüzemi díjából a támogatással nem fedezett, saját forrásból fizetendő éves közüzemi díja 465.610 Ft lenne, míg a gyermekorvosnak 224.863 Ft marad. (A fizetett gáz korábbi évek összehasonlító adatai két bekezdéssel korábban láthatók.)

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől tájékoztatásom és a következő határozati javaslat elfogadását:

                   /2023. (XI.22.) Kt. határozat

**Tárgy:** egészségügyi alapellátást nyújtó házi orvosok és fogorvos rezsitámogatás iránti kérelme

### HATÁROZATI JAVASLAT

- 1.) Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete (a továbbiakban: képviselő-testület) a település egészségügyi alapellátásának biztonságos működtetése érdekében, Dr. Borbély Rita felnőtt házi orvos és Dr. Szabó Ágnes házi gyermekorvos kérelmére, a felnőtt házi orvosi és a gyermekorvosi rendelők 2022-2023. évi energiaköltségeihez egyszeri, összesen 900.000 Ft támogatást biztosít, melyet Dr. Borbély Rita felnőtt házi orvos és Dr. Szabó Ágnes házi gyermekorvos között egyenlő arányban oszt meg.

- 2.) A képviselő-testület felkéri Gyuris Zsolt polgármestert, hogy a támogatás folyósításáról a határozat elfogadását követő 15 napon belül Zsombó Nagyközség Önkormányzata 2023. évi költségvetésének az „Egyéb működési célú kiadások” kiemelt előirányzata terhére, a „Dologi kiadások” kiemelt előirányzatból történő átcsoportosítással intézkedjen.
- 3.) A képviselő-testület felkéri dr. Sziromi Márta jegyzőt, hogy intézkedjen a költségvetési rendelet soron következő módosítása során intézkedjen az átcsoportosítás költségvetési rendeleten való átvezetéséről.

Felelős: Gyuris Zsolt polgármester  
dr. Sziromi Márta jegyző

Határidő: 2023. szeptember 9. (a 2.) pontra)  
a költségvetési rendelet következő módosítása (a 3.) pontra)

Erről értesítést kap:

- 1.) Gyuris Zsolt polgármester és általa a kérelmezők
- 2.) dr. Sziromi Márta jegyző
- 3.) Zsótérné Makra Ibolya adó-, pénzügyi és gazdálkodási csoportvezető
- 4.) Irattár

Zsombó, 2023. szeptember 19.

Tisztelettel:



  
Gyuris Zsolt  
polgármester

Tárgy: rezi

Feladó: Rita Borbély <drborbelyrita@gmail.com>

Dátum: 2023.09.05. 9:00

Címzett: Polgármester Zsombó Polg. Hiv. <polgarmester@zsombo.hu>

CC: Dr. Sziromi Márta <jegyzo@zsombo.hu>

Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Jegyző Asszony!

Szeretném ismételtlen jelezni hogy praxisom rezsiköltségekkel-legfőképpen a gázzámlával kapcsolatos fizetési problémája továbbra is fennáll. Szeretném kérni az önkormányzat segítségét, hogy a rendkívül magas rezi számlák kifizetését részben engedje el. Május hónapban történt szóbeli megbeszélésünk óta várom az Önök írásbeli értesítőjét/illetve hogy a fenti probléma kezelésére visszatérjünk. Amennyiben a problémára a megoldása nem születik meg, kérem Önöket végső megoldásként kapcsolják ki a fenőtt háziiorvosi rendelő területén a gázt.

Köszönettel, tisztelettel: Dr Borbély Rita

Zsombói Polgármesteri Hivatal	
Érk.	2023. 09. 05.
Szám:	ZS / 323-12 / 2023.
Előadó:	Horváth Ágnes